



在紐約時間1日進行的美國網球公開賽女單第四輪比賽中，賽會18號種子、中國「金花」王薔發揮出色，直落兩盤以6：2、6：4完勝2號種子、澳洲球手芭迪，職業生涯首次闖進大滿貫賽事女單8強，8強戰將挑戰美國名將莎蓮娜威廉絲(細威)。



王薔激情慶祝獲勝。美聯社

上一輪王薔挺進女單16強已經創造個人大滿貫賽事最佳戰績，本輪擊敗強敵再次刷新個人最佳戰績，讓王薔越發自信，她表示自己「每一場都有進步」，當被問及是否已經具備同世界頂尖高手一較高下的實力時，王薔平靜地表示：「可以，我一直相信我可以」。

王薔此前和芭迪的兩次交手均以失敗告終，而且一盤勝利都沒有拿到。這次在美網再度相逢，王薔穩紮穩打，完全主導了比賽。貴為新科法網冠軍，芭迪只在首盤開局階段發揮正常，而隨着比賽推進，王薔穩定的發揮讓芭迪逐漸失去耐心，失誤不斷增多。在首盤第三局和第五局，芭迪兩次被破發，很快以1：4陷入被動。而在第六局王薔的發球局中，芭迪手握兩個破發點均沒有把握住，最終以2：6輸掉首盤。

第二盤開局王薔延續火熱手感，而芭迪則仍然失誤不斷，王薔首局抓住機會再次攻陷對手發球局。陷入絕境的芭迪隨後戰鬥力有所提升，但狀態依然起伏不定，最終以4：6再丟一盤。全場芭迪9個破發點一個都沒有抓住，並且還犯下39次非受迫失

誤，而王薔僅有14次。「這場比賽做得最好的地方就是心理很強大，執行了我們賽前的戰術計劃。贏完比賽那一刻，感覺自己做到了，我非常開心，現在已經很平靜了，沒有太多情緒起伏，我會繼續努力。」王薔賽後說。

### 將與細威爭奪四強席位

王薔表示，對戰芭迪這樣的高手，在任何領先的時刻，「都不敢認為自己勝券在握」。

展望同細威的對決，王薔非常謙虛：「能交手就很好，挺希望能和細威打比賽。能和這麼優秀的運動員交手，不管結果怎麼樣，都會非常開心。」

王薔表示，她將首進行身體恢復，而自己的教練、法國人德魯埃將會研究同細威對決的戰術，繼而他們會一起討論如何執行。

「我希望王薔不要想着自己的對手是23個大滿貫冠軍得主細威，那樣的話，她的對手就太難以逾越了，我希望在王薔眼裡，她的對手只是2019年的細威，然後我們再討論使用何種戰術。」德魯埃說。

新華社

## 挫澳洲名將芭迪 首闖美網女單八強

# 王薔創個人大滿貫最佳戰績

### 王薔踏成功路

### 難忘已故恩師

在紐約時間1日的美網女單第四輪比賽中，中國「金花」王薔打進8強，創造個人大滿貫最佳戰績。儘管這和王薔的現任教練、法國人德魯埃的貢獻密不可分，但王薔的前任教練、已故的澳洲老帥麥克納馬拉同樣功不可沒。提到麥克納馬拉的離世，王薔非常傷心。

「他對我的幫助非常大，聽到他去世的消息，我非常難過。我覺得他從未離去。」王薔說。

麥克納馬拉曾獲得溫網、澳網男雙冠軍，也曾為澳洲在戴維斯盃比賽中立下戰功，退役後成為知名網球教練。今年7月，64歲的麥克納馬拉因癌症離世。

現年27歲的王薔從2015年同麥克納馬拉一直合作到今年年初。在今年年初，麥克納馬拉的身體狀況急轉直



已故澳洲老帥麥克納馬拉(左)對王薔悉心教導。資料圖片

下，兩人只能結束合作。正是在麥克納馬拉的指導下，王薔的球技突飛猛進，上賽季世界排名升到前20位。

「是他教給我如何打比賽，也是他引領我進入職業網壇，而且他始終相信我可以成為頂尖球員。」王薔說。

新華社



祖高域因傷被迫退賽。法新社

### 祖高域傷退 費達拿細威晉級

美國網球公開賽單打賽事當地時間1日展開第四輪的爭奪，來自塞爾維亞的男單世界第一、衛冕冠軍祖高域由於肩傷無奈退賽，而中國「金花」王薔職業生涯首晉大滿貫8強，8強賽她將挑戰37歲的美國名將莎蓮娜威廉絲(細威)。

祖高域本次美網一直受到肩傷困擾。在第四輪中他對陣另一名前美網冠軍、瑞士人華連卡，當比賽戰至6：4、7：5、2：1領先時，祖高域宣佈退賽。華連卡8強賽將戰5號種子、俄羅斯人梅德韋傑夫。

祖高域賽後說：「我的肩傷有

時候輕一些，有時候重一些。我也使用了多種辦法進行治療，但是有時候管用，有時候又不管用。退賽非常令人沮喪，尤其是在美網這麼重大的賽事中退賽。我不是第一個退賽的球員，也不是最後一個。生活還要繼續。」

此外，38歲的「瑞士天王」費達拿以6：2、6：2、6：0輕鬆戰勝比利時選手戈芬。

其餘女單賽事中，3捷克球星比莉絲高娃不敵英國名將干達，美國本土球員姬絲翰給了烏克蘭名將施維杜連娜。干達和施維杜連娜將爭奪一個四強名額。

新華社

## 理文獲借將劉學銘 盼如虎添翼

香港文匯報訊(記者黎永淦)在剛剛過去的周日於港超聯賽對戰的理文及香港飛馬，不約而同宣佈增兵消息，理文已從東方龍獅借得劉學銘，香港飛馬則簽下恢復自由身的前港足隊長陳偉豪，後者亦得以延續職業球員生涯。

上季菁英盃盟主理文周日以4：2殺退來訪的香港飛馬，3年來首次在揭幕戰贏波，創下成軍以來的最佳開季紀錄。會賽前已宣佈借得劉學銘，他將穿上4號球衣。劉學銘近年在冠忠南區有出色表現，上季獲東方龍獅以雙倍薪金利誘而毅然離隊。不過季後東方龍獅改以李志堅執教，更帶來9名大埔兵來投，令球隊出現人滿之患，於是來在作客佳聯元朗之後將劉學銘外借。至於劉學銘在理文將會出任中堅還是中場，則再視乎教練層戰術編排。

同時，香港飛馬也急不及待填補



東方借將劉學銘披上理文戰衣。球會圖片



理文(黃衫)在港超首戰以4：2戰勝香港飛馬。新華社

防線漏洞，輸波後立即向與班主羅傑承關係良好的陳偉豪招手，雙方一拍即合。飛馬昨日宣佈，37歲的陳偉豪以助教兼球員身份加盟。該前港足隊長自南華散班後，過去兩

季効力夢想FC，惟因會方財務問題被迫降班，陳偉豪一度無人問津，甚至擬轉投港甲球隊東區，結束職業生涯。

此外，香港代表隊昨日復操，大

軍今天出發到金邊之前，再有李家耀及徐德帥因傷退出，要補選鄭均及鍾偉強入伍。港隊首場世界盃外圍賽將於周四舉行，對手為柬埔寨。



香港運動員進入開幕式會場。中新社

## 全國殘運會落幕 港代表團獲紀念獎

香港文匯報訊(記者張聰 天津報道)全國第十屆殘運會暨第七屆特奧會前晚在天津落幕。中國殘聯體育部主任趙素京介紹，本屆全國殘運會暨特奧會與全國運動會首次同城舉辦，來自全國31個省、自治區、直轄市、新疆生產建設兵團、香港特別行政區、澳門特別行政區的34個代表團參賽，累計打破124項全國紀錄，35項世界紀錄。

數據統計，本屆殘運會上，在1029名獲得金牌的選手手中，25歲以下的有536人，佔金牌運動員總數的52.1%。對此，趙素京表示，比賽中一批年輕選手脫穎而出，運動員的心理素質和抗壓力都有不同程度的提高，國家隊適齡運動員的表現穩定，也為2020年東京殘奧會、2022年北京冬殘奧會備戰進行了高水平練兵。

閉幕式頒獎儀式上，北京、天津等30多個代表團獲體育道德風尚獎，香港、澳門特別行政區代表團獲參賽紀念獎。同時，在全場觀眾的注視下，陝西省副省長方光華從中國殘聯黨組書記周長奎手中接過會旗，正式宣佈下一屆殘運會暨特奧會將在陝西省舉行。



港女隊(藍衫)不敵加拿大隊屈居亞軍。

### 3人籃球全球總決賽 港女隊居亞

由卓婷、王家怡、李祉均及陳偉萍組成的RBHK女子隊，日前在加拿大多倫多舉行的Red Bull Reign 3人籃球全球總決賽不敵東道主加拿大隊屈居亞軍。至於由蘇尚瀟、鄧志恆、鍾俊昇和葉俊傑組成的Start Unknown，雖於男子小組賽擊敗中華台北，但不敵東道主加拿大及黑山，以1勝2負的成績無緣出線次圈。

曾於5年前Red Bull King of The Rock一對一籃球賽獲得女子組世界第2名的卓婷，與李

祉均、陳偉萍及王家怡組成RBHK，贏得7月底港澳區「Red Bull Reign 3人籃球賽」以及代表香港出戰全球總決賽女子組賽事的資格。今次全球總決賽女子組共有4支隊參賽。4位港將連打6場的雙循環賽後顯得相當疲累，其中李祉均更在小組賽最後一場「撈柴」。殺入決賽後，港隊面對東道主加拿大隊，惜以16：21負，屈居亞軍。

香港文匯報記者 陳曉莉